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Exercice n°1 : (3 pts) 

    Une réponse exacte rapporte 0,5 point, une réponse inexacte enlève 0,25 point, l’absence de réponse est 

compté 0 point. Si le total est négatif, alors la note sera ramenée à zéro. 

1) Pour chacune des propositions suivantes, répondre par vrai ou faux sans justification. 

P1 : On donne les fonctions 𝐹 et 𝐺 définies sur 𝐼𝑅 par : 

              𝐹 𝑥 = 
2𝑥+1

𝑥2+𝑥+2
    et   𝐺 𝑥 = 

4𝑥2+6𝑥+9

𝑥2+𝑥+2
 . 

      𝐹 et 𝐺 sont deux primitives d’une même fonction. 

P2 :   𝑥
3

  𝑑𝑥 = 1 −  𝑥3  𝑑𝑥.
1

0

1

0
 

P3 : Soit 𝑓 une fonction continue sur  0 , 1 . 

       Si    𝑓 𝑡 − 1 𝑑𝑡 = 0
1

0
.  alors, la valeur moyenne de 𝑓 sur  0 , 1  est égale à 1. 

2) Pour chacune des questions suivantes, une seule parmi les réponses proposées est 

correcte. Indiquer la lettre qui correspond à la bonne réponse. 

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 un cube, 𝐼 et 𝐽 sont les milieux respectifs des 

arêtes  𝐸𝐹  et  𝐹𝐺 , 𝐿 est le point défini par : 𝐴𝐿      = 
3

4
 𝐴𝐵      . 

On considère le repère  𝐴 ,𝐴𝐵      ,𝐴𝐷      ,𝐴𝐸       . 

Soit P le plan d’équation : 4𝑥 − 4𝑦 + 3𝑧 − 3 = 0. 

Q1 : Le plan P est le plan : 

       𝑎/ (𝐺𝐿𝐸)                  𝑏/ (𝐿𝐸𝐽)               𝑐/ (𝐺𝐹𝐴)   

Q2 : Le plan parallèle à P passant par 𝐼 coupe la droite (𝐹𝐵)  

       en 𝑀 de coordonnées : 

       𝑎/  1 , 0 ,
1

5
           𝑏/  1 , 0 ,

1

4 
         𝑐/  1 , 0 ,

1

3
   . 

Q3 : Une représentation paramétrique de la droite (𝐺𝐿) est : 

       𝑎/   
𝑥 =

7

4
+ 𝑎  

𝑦 = 4 + 4𝑎
𝑧 = 4 + 4𝑎

          𝑏/  
𝑥 = 3 +

1

4
𝑎

𝑦 = 𝑎          
 𝑧 = 𝑎           

              𝑐/  
𝑥 = 1 + 𝑎  
𝑦 = 1 + 𝑎  
 𝑧 = 1 + 4𝑎
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Exercice n°2 : (5 pts) 

    L’espaceE  est rapporté à un repère orthonormé  𝑂 , 𝑖  , 𝑗  ,𝑘    . 

On considère les points 𝐴 −1 ,−1 , 1  et 𝐵(−1 , 2 ,−2) et le plan P d’équation : 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 2 = 0. 

1) Montrer que la droite  𝐴𝐵  est parallèle à P. 

2) Soit 𝑎 un réel, on désigne par 𝑆𝑎  l’ensemble des points 𝑀 deE  tels que : 

𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 + 2𝑥 − 2𝑎𝑦 + 2𝑎𝑧 + 𝑎2 + 𝑎 = 0.  

𝑎/ Montrer que, pour tout réel 𝑎, 𝑆𝑎  est une sphère de centre 𝐼𝑎 −1 ,𝑎 ,−𝑎   et de rayon                

𝑅𝑎 =  𝑎2 − 𝑎 + 1. 

𝑏/ Montrer que 𝐼𝑎 ∈  𝐴𝐵 . 

𝑐/ Déterminer 𝑎 pour que 𝑆𝑎  soit tangente à P. 

3) Soit 𝑄 le plan d’équation : 𝑦 − 𝑧 − 4 = 0.  

𝑎/ Vérifier que 𝑄 est perpendiculaire à (𝐴𝐵).   

𝑏/ Déterminer 𝑎 pour que 𝑆𝑎  coupe 𝑄 suivant un cercleC  de rayon  5 .  

𝑐/ Déterminer dans ce cas les coordonnées du centre deC  . 

Exercice n°3 : (5 pts) 

    Soit  𝐼𝑛  la suite définie sur 𝐼𝑁 par :  𝐼𝑛 =   𝑥𝑛𝑠𝑖𝑛3𝑥 𝑑𝑥
𝜋

6 

0
. 

1) 𝑎/ Montrer que, pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁,   𝐼𝑛 ≥ 0. 

𝑏/ Montrer que la suite  𝐼𝑛  est décroissante. 

𝑐/ En déduire que  𝐼𝑛  est convergente. 

2) 𝑎/ Montrer que, pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁,  𝐼𝑛 ≤   𝑥𝑛  𝑑𝑥
𝜋

6 

0
. 

𝑏/ Déterminer alors la limite de la suite  𝐼𝑛 . 

3) 𝑎/ Calculer 𝐼0 . 

𝑏/ En utilisant une intégration par parties, montrer que : 𝐼1 = 
1

9
 . 

𝑐/ En effectuant deux intégrations par parties, montrer que : 

pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁, 𝐼𝑛+2 = 
𝑛+2

9
    

𝜋

6
 
𝑛+1

− (𝑛 + 1)𝐼𝑛 . 

𝑑/ On a représenté ci-contre les courbes représentatives 

dans un repère orthonormé, des fonctions 𝑓 et 𝑔 définies 

par : 𝑓 𝑥 = 𝑥2𝑠𝑖𝑛3𝑥  et  𝑔 𝑥 = 𝑠𝑖𝑛3𝑥 .  

Calculer l’aire de la partie grise. 

 𝑖  

𝑗  

𝐶𝑓  

𝐶𝑔  

𝑥 =
𝜋

6
 𝑥 = −

𝜋

6
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Exercice n°4 : (7 pts) 

    Soit 𝑓 la fonction définie sur 𝐼𝑅 par : 𝑓 𝑥 = 
𝑥

 𝑥2+1
 −1. 

On désigne parC  sa courbe représentative dans un repère orthonormé  𝑂 , 𝑖  , 𝑗   . 

1) 𝑎/ Montrer que, pour tout 𝑥 ∈ 𝐼𝑅, 𝑓 ′ 𝑥 = 
1

 𝑥2+1  𝑥2+1
 . 

𝑏/ Montrer que, pour tout 𝑡 ∈ 𝐼𝑅,  𝑓 ′(𝑡) ≤ 1. 

𝑐/ En déduire que, pour tout 𝑥 ≥ 0, 𝑓(𝑥) ≤  𝑥 − 1 . 

2) 𝑎/ Montrer que le point 𝐼 0 ,−1  est un centre de symétrie deC . 

𝑏/ Ecrire une équation de la tangente 𝑇 àC  au point 𝐼. 

𝑐/ Etudier la position deC  par rapport à 𝑇. 

𝑑/ En déduire que 𝐼 est un point d’inflexion deC  . 

3) 𝑎/ Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

𝑏/ Tracer 𝑇 etC  ainsi que ses asymptotes. 

4) 𝑎/ Montrer que 𝑓 est une bijection de 𝐼𝑅 sur  −2 , 0 . 

          𝑏/ TracerC  ′ la courbe représentative de 𝑓−1 dans le repère  𝑂 , 𝑖  , 𝑗   . 

5) Montrer que l’équation : 𝑓 𝑥 = 𝑥, admet dans l’intervalle  −2 ,−1  une solution unique 𝑎. 

6) 𝑎/ Calculer l’aire de la partie du plan limitée parC  , la droite ∆:𝑦 = 𝑥 et les droites 

d’équations : 𝑥 = 𝑎 et 𝑥 = 0. 

𝑏/ En déduire la valeur de l’intégrale :  𝑓−1 𝑥 𝑑𝑥
−1  

𝑎
 .    

 

 

 

 

Bonne chance 
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